
-----Η ΑΥΓΗ—
Καζάνι 

που έβραζε
Η κλιμάκωση και η επέκταση των βί

αιων επεισοδίων σε σειρά πόλεων 
της Γαλλίας οδηγούν σε σαφή συ

μπεράσματα:
Η πολιτική πυγμής, βίαιης καταστολής 

που ακολούθησε το γαλλικό κράτος οδήγη
σε στην αύξηση της έντασης και όχι στην 
εκτόνωσή της. Όλο και περισσότεροι νέοι 
ξεχύνονται το βράδυ στους δρόμους για να 
διαμαρτυρηθούν βίαια. Η παραίτηση Σαρ- 
κοζί και η ανατροπή της αυταρχικής πολι
τικής του είναι πρώτη προτεραιότητα για 
τη γαλλική κοινωνία.

Το δεύτερο συμπέρασμα είναι ότι το κα
ζάνι έβραζε από καιρό. Η αύξηση των νέων 
της Γαλλίας που συμμετέχουν στα επεισό
δια -παρά τη σκληρή καταστολή- αναδει- 
κνύει τη δυναμική των προβλημάτων και 
καταστάσεων που βρίσκονται κάτω από 
την έκρηξη. Κοινωνικός αποκλεισμός των 
νέων στις γειτονιές, των Γάλλων πολιτών 
βορειοαφρικανικής καταγωγής.

Ανεργία, νέα φτώχεια, απουσία προοπτι
κής μέσα στον κορμό της γαλλικής κοινω
νίας, αίσθηση μεγάλης αδικίας.

Είναι φανερό ότι η Γαλλία -αλλά και άλ
λες ευρωπαϊκές χώρες- βρίσκονται μπρο
στά στις φωπές που άναψαν ο αυταρχι- 
σμός και ο κοινωνικός αποκλεισμός. Μόνο 
μια πολιτική διαλόγου με τους νέους και 
τους αποκλεισμένους, μια πολιτική που θα 
τους δίνει χώρο μέσα στην κοινωνία μπο
ρεί να αναστρέψει την κατάσταση.

Και αυτό το συμπέρασμα ισχύει και για 
άλλες χώρες. Και για την Ελλάδα, όσο κι 
αν διαφέρουν οι καταστάσεις.
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Δημ. Χριστόφκκ: Να γίνει 
«απαιτητική» η Ε.Ε. προε την Τουρκία

Από τη χθεσινή συνάντηση του Δημ. Χριστόφια με αντιπροσωπεία του ΣΥΝ

Π ροσκλήσεις για τη συμμετοχή 
του ΠΑΣΟΚ, του ΣΥΝ και του 
ΚΚΕ στο συνέδριο του ΑΚΕΛ 

(που συγκαλείται στα τέλη Νοεμβρίου) ε
πέδωσε ο γ.γ. του ΑΚΕΛ Δημ. Χριστό- 
φιας στις ηγεσίες των κομμάτων, στη 
διάρκεια επαφών που είχε χθες μαζί 
τους. Αναλυτικότερα, ο Δ. Χριστόφιας 
συναντήθηκε με τον πρωθυπουργό Κ. 
Καραμανλή, με τον οποίο συζήτησε την 
ευρωτουρκική πορεία και τις προσπά
θειες «αναζωογόνησης του διαλόγου για 
το Κυπριακό», κυρίως όμως την «προ
σπάθεια να αποσυμπιεστεί η κατάσταση, 
ώστε να δημιουργηθούν καλύτερες προ
ϋποθέσεις» για λύση του Κυπριακού. Ο 
Δ. Χριστόφιας συναντήθηκε επίσης με 
τον γραμματέα της Ν.Δ. Ευ. Μεϊμαράκη, 
ο οποίος στις δηλώσεις του τόνισε πως 
«παρά τις ιδεολογικές μας αποκλίσεις, 
βρίσκουμε κοινή γλώσσα επειδή η έ
γνοια είναι ίδια -η προώθηση της λύσης 
του Κυπριακού». Ο πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ Γ. Παπανδρέου ανέφερε πως 
στη συνάντησή του με τον γ.γ. του ΑΚΕΛ 
τον ενημέρωσε για τις διεργασίες που γί
νονται στο πλαίσιο του Σοσιαλιστικού 
Κόμματος και για τις συνομιλίες που εί
χε στην Τουρκία με τα μέλη της κυβέρ
νησης και της αντιπολίτευσης τονίζοντας 
την προσήλωση του ΠΑΣΟΚ στη θέση 
πως η Άγκυρα υποχρεούται να εφαρμό
σει άμεσα το Πρωτόκολλο, να αναγνω
ρίσει την Κυπριακή Δημοκρατία και να 
άρει κάθε εμπόδιο συμμετοχής της στους

διεθνείς οργανισμούς. Στις δικές του δη
λώσεις ο κ. Χριστόφιας αναφέρθηκε στις 
πληροφορίες για την επίσκεψη Ταλάτ 
στην Ουάσιγκτον (απ’ όπου ο Τουρκο
κύπριος ηγέτης επέστρεψε «μη ικανο
ποιημένος») και στις διαδικασίες λύσης 
του Κυπριακού -στις οποίες επιδιώκεται 
η εμπλοκή της Ε.Ε. χω ρίς να απαγκι
στρωθεί η διαδικασία από τον ΟΗΕ.

Ο πρόεδρος του ΣΥΝ Αλ. Αλαβάνος υ
πογράμμισε στις δηλώσεις του τη «σημα
σία» των «πρωτοβουλιών που έχει ανα

λάβει η κυπριακή κυβέρνηση προκειμέ- 
νου να υπάρξουν σημαντικές αλλαγές 
στο σχέδιο Ανάν», ενώ υποστήριξε επί
σης την ανάγκη «αξιοποίησης της εντα- 
ξιακής διαδικασίας της Τουρκίας προ- 
κειμένου να αποστεί από τις αδιάλλακτες 
θέσεις και να συμβάλει στην επίλυση του 
Κυπριακού». Αντιστοίχως, ο Δημ. Χρι- 
στόφιας τόνισε πως «θα πρέπει να ασκή
σουμε όλη μας την πίεση προς την Τουρ
κία ώστε να γίνει απαιτητική έναντι της 
Τουρκίας».

ΠΑΡΟΥΣΙ ΑΖΕΤΑΙ  ΑΥΡΙΟ

Αναταράξει στο ΠΑΣΟΚ 
για το βιβλίο Σημίτη

Ενόχληση στην ηγεσία του ΠΑΣΟΚ έ
χει προκαλέσει το περιεχόμενο του 
βιβλίου του Κ. Σημίτη, που παρου

σιάζεται αύριο σε εκδήλωση στο Μουσείο 
Μπενάκη, ενώ η κυβέρνηση σχολιάζει αρ
νητικά τη δημοσιοποίηση «απόρρητων 
στοιχείων» για την κρίση των Ίμια.

Από το περιβάλλον του Γ.Α. Παπανδρέ
ου τονίζουν ότι οι εκλογές του 2004 χάθη
καν από την πολιτική που εφαρμόστηκε ο
λόκληρη την τετραετία κι όχι από προε
κλογικούς χειρισμούς. Ο Κ. Σημίτης θεω
ρεί ότι η επιλογή του Γ. Παπανδρέου να πά
ρει αποστάσεις προεκλογικά από την κυ
βερνητική πολιτική επιβάρυνε τη θέση του 
ΠΑΣΟΚ, με αποτέλεσμα να χαθούν οι ε
κλογές.

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος θ . Ρουσό- 
πουλος επικέντρωσε τα σχόλιά του στις α
ποκαλύψεις του Κ. Σημίτη σχετικά με τη νύ
χτα των Ιμίων. «Δεν βοηθάει η δημοσιο
ποίηση απόρρητων στοιχείων, για μια υ
πόθεση μάλιστα που έβγαλε την Ελλάδα 
μάλλον πληγωμένη» είπε ο κ. Ρουσόπου- 
λος. Στο βιβλίο του ο πρώην πρωθυπουρ
γός επιρρίπτει ευθύνες στον τότε αρχηγό 
ΓΈΕΘΑναύαρχο Λυμπέρη ότι δεν προστά- 
τευσε τη μικρή Ίμια, παρά τη ρητή εντολή

που του είχε δοθεί, με αποτέλεσμα να κα
ταληφθεί από τους Τούρκους και την εξέ
λιξη αυτή να τη μάθει η ελληνική πλευρά 
από τουρκικές ανακοινώσεις και αμερικα
νική επιβεβαίωση.

Ο κ. Σημίτης υπερασπίζεται την επίμαχη 
φράση του, με την οποία ζήτησε δημοσίως 
ευχαριστώ από τον πρόεδρο Κλίντον, διό
τι συνέβαλε στην αποτροπή της «εθνικής 
περιπέτειας», ικανοποιώντας το ελληνικό 
αίτημα. Γράφει: «Επικρίθηκε τότε ο απερί
φραστος τρόπος με τον οποίο διατύπωσα 
ένα ‘ευχαριστώ’ απέναντι σε κάποιον στον 
οποίο η συντριπτική πλειοψηφία της ελλη
νικής κοινωνίας ήταν άκρως επιφυλακτι
κή. Όμως θεώρησα πολιτικά σωστό για τη 
χώρα να υπάρξει αυτή η αναγνώριση της 
συμβολής των ΗΠΑ, την οποία εμείς οι ί
διοι είχαμε ζητήσει στη Βουλή, δεν ανα
φέρθηκα στην οργανωτική και επιχειρη
σιακή ανεπάρκεια των ενόπλων δυνάμε
ων, γιατί (...) θα οδηγούσε και σε κομματι
κοποίηση του θέματος».

Το βιβλίο του Κ. Σημίτη «Πολιτική για 
μια δημιουργική Ελλάδα 1996-2004», εκ
δόσεις Πόλις, παρουσιάζεται αύριο στις 
7.30 μ.μ. στο Μουσείο Μπενάκη, κτίριο ο
δού Πειραιώς, Γκάζι.

Ilpos
επανεξέιαση 
η απόφαση 

για τον Best;
ΤΗ ΣΥΓΚΛΗΣΗ της ολομέλειας 
του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιο
τηλεόρασης, προκειμένου να ε
πανεξεταστεί η απόφαση που ε- 
λήφθη προ εβδομάδος να ανα
σταλεί η λειτουργία του ραδιο
φωνικού σταθμού Best, ζητεί με 
επιστολή του ο Γιάννης Παπακώ- 
στας, μέλος του Συμβουλίου. Ο κ. 
Παπακώστας, μετά τη θύελλα α
ντιδράσεων που προκάλεσε η α
πόφαση του Συμβουλίου, για 
πρώτη φορά εμμέσως πλην σα
φώς θέτει θέμα ορθότητας της α
πόφασης, σημειώνοντας ότι πρέ
πει να επανεξεταστεί με νηφα
λιότητα. Το αίτημα του κ. Παπα- 
κώστα αναμένεται να εξεταστεί 
σήμερα από το Συμβούλιο.

Ωστόσο, παρότι, σύμφωνα με 
πληροφορίες, η απόφαση δεν έ
χει σταλεί ακόμα στον σταθμό, με 
ανακοίνωσή του ο Best δηλώνει 
ότι κατέθεσε χθες στο Συμβούλιο 
της Επικράτειας αίτηση ακυρώ
σεων επικαλούμενος παραβίαση 
της αρχής της αναλογικότητας.
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